

na, senat in generaliteta. Cerkev niti ni mogla sprejeti vseh pogrebcev vase. Ob 14.50 so dvignili krsto Nj. Vel. kralja z odra in jo prenesli v kripto. Na čelu je stopal patriarh Varnava, nato so nesli krsto in za njo so se v kripto podali samo člani kraljevskega doma. V kripti so nato duhovniki blagoslovili grob, kjer bo počival pokojni vladar. Ležal bo ob strani svoje matere. Ob 14.55 je bilo vse gotovo. Člani kraljevskega doma z Nj. Vel. kraljem Petrom II. so se vrnili iz kripe in odšli iz cerkvice. Kmalu nato je prišel iz kripe patriarh Varnava, nakar so se šli priklanjat v kripto člani inozemskih delegacij in kr. vlade.

Nad cerkvijo, prav tik nad kupolami so zabrneli motorji 110 težkih vojnih

letal. Iz letal so padali vencji in cvetje. Še poslednje slovo od kralja-mučenika in grob se zapre. Nanj so položili težko, masivno ploščo iz oniksa, nalomljenega tam za Pečjo, ki so jo izklesali topolski kamnoseki. Na plošči se blešči trdo izklesan velik napis:

Aleksander I.  
Kralj Jugoslavije  
1888—1934

Na grob blagopokojnega kralja so položili žaro s slovensko prstjo, ki jo je posebno odposlanstvo banskega sveta Dravske banovine odneslo v Beograd. Prst je zbrana iz vseh okrajev Dravske banovine in sicer predvsem iz obmejnih, kakor tudi iz zgodovinsko-znamenitih krajev. Zara je izklesana iz tem-

nega podpeškega marmorja s svetlimi progami in je visoka 65 cm. Na njej so z zlatimi črkami vklesane besede, ki jih je v imenu slovenskega naroda izrekel naš največji sedaj živeči pesnik Oton Zupančič:

Nekdanje čase bil je običaj, da knezom so najljubše dragotine dajali s sabo, ko so šli v krajine, odkoder potnika ni več nazaj. Mi damo Tebi, kar nam je najdražje: prsti slovenske zbrali smo v posodo, ki zvezal z njeno svojo si usodo — morda Ti z njo bo počivati lažje.

Slovensko ljudstvo sporoča poslednje srčno slovo: Počivaj v miru viteški kralj! Nebeški blagoslov in božja pomoč s tvojim sinom — kraljem Petrom II.!

## IZ RAZNIH DRŽAV

### V NAŠI DRŽAVI.

**Ostavka celokupne vlade.** Vlada g. N. Uzunoviča je podala dne 20. t. m. kaljevemu namestniku knezu Pavlu ostavko, ki je bila sprejeta. Do imenovanja nove vlade bo vodila vladne posle še prejšnja.

**Uzunovič je dobil mandat za sestavo vlade.** Kraljevi namestniki so poverili prejšnjemu predsedniku Uzunoviču nalogo, da sestavi novo vlado.

**Zaključni seji narodne skupščine in senata.** Dne 19. oktobra popoldne je imela narodna skupščina svojo zadnjo sejo v tem zasedanju in prične po naši ustavi dne 20. oktobra novo zasedanje. Zaključna seja, kateri je prisostvovala cela vlada, je bila posvečena spominu pred kratkem umrlega velikega francoskega državnika Poincaréja in z našim kraljem umorjenega

francoskega zunanjega ministra Barthouja. — Isto popoldne kakor skupščina je imel ob prisotnosti ministrskega predsednika M. Uzunoviča senat svojo zaključno sejo z nagovorom senatnega predsednika dr. Tomašiča, ki se je spominjal zgoraj omenjenih odličnih dveh francoskih politikov. Obe zbornici sta izvolili dne 20. t. m. dosedanje predsedstvo.

### V DRUGIH DRŽAVAH.

**Predsedniške volitve v Grčiji.** Dne 19. oktobra se je vršila volitev predsednika grške republike. Za predsednika je bil vnovič izvoljen Aleksander Zaimis. Oddanih je bilo 330 glasov. Zaimis je dobil 197 glasov, opozicija je oddala 112 belih listov. Upokojeni general Karalis je prejel 13 glasov, predsednik senata Gonatas pa 1 glas. 1 narodni poslanec se je vzdržal glasovanja, 1 glasovnica je bila neveljavna. Izid glasovanja so prisotni sprejeli z odobravanjem. Zaimis je bil izvoljen na podlagi sporazuma med vlado ter opozicijo.

## PO SVETU KATOLIŠKEM

**Framasonstvo v Avstriji.** Avstrijska vlada pravzaprav ni razpustila frama-sonskih lož, marveč se lože počasi same razpuščajo. Dunajska velika loža, ki je izdajala poseben list pod naslovom »Dunajski frama-sonski list«, kateri pa sedaj ne izhaja več, je razpustila svoje podružnice v Gradcu, Celovcu in Dunajskem novem mestu. Vzrok je v pomanjkanju članstva. Mnogi so frama-sonski loži obrnili hrbet, ker se bojijo za svojo eksistenco, ali vsaj velike gospodarske škode. To velja zlasti o profesorjih, uradnikih, trgovcih, podjetnikih. Prej je bilo v loži včlanjenih tudi precejšnje število vodilnih osebnosti avstrijske socialne demokracije. Socialisti pobijajo z besedami kapitaliste kot ljudske krvose. V frama-sonskih ložah pa sedijo s kapitalisti in bratitvi kapitalizma za isto mizo. Združuje jih vez proticerkvenega in protibožnega svobodomiselstva. Tako je v Franciji, tako je tudi bilo v Avstriji. Po februarški revoluciji, ki so jo priredili v Avstriji socialisti v zvezi s ko-

munisti, pa so socialisti izginili iz frama-sonske lože: ali so sami izginili, ali pa so jih meščanski svobodomisleci postavili pred vrata. Nekaj je tudi avstrijska vlada ukrenila proti frama-sonski loži, kar ji ni všeč. Poslužila se je namreč zakona o društvih ter pošiljala v frama-sonske lože organe politične oblasti v svrhu nadzorstva. To je frama-sonom, ki svoje delo najrajše vršijo med 4 stenami pod varstvom najstrožje tajnosti, jako neprijetno. Tako je začelo frama-sonsko delo v Avstriji vedno bolj usihati. To more biti državi in njeni pravilni ureditvi samo v prid. Framasonstvo kot protivnik Boga in cerkve ovira vsepovsodi ureditev družbe in države po krščanskih načelih.

**Ali krščanstvo ali boljše vize.** Broj spreobrnencev, ki prestopijo iz raznih krivih ver v katoliško cerkev, se v Zedinjenih državah Severne Amerike veča od leta do leta. Preteklo leto je stopilo v katoliško cerkev blizu 50 tisoč oseb, za 9000 več nego v prejšnjem letu. V vedno širše kroge prodira prepričanje, da more svet rešiti samo pravo krščanstvo. Če svet ne bo iskal rešitve pri Bogu in Kristusu, mu ne preostaje drugega nego brezno boljše vize-

ma, ki preti človeštvu. Bostonski kardinal O'Connel je nujnost tega razvoja jasno in odločno povdaril s temi besedami: »Pri nas je še mnogo učiteljev in profesorjev, ki širijo nazore, kateri ubijajo duha ter utrjujejo načela materialističnega mnenja (ki zanika Boga in dušo). To je boljše vize salonov (gosposkih sob) in mode; njegovi pristaši dostikrat sami ne znajo, kam vodijo narod.« Resnične in pravilne besede! Razvoj, ki ne pozna ne Boga ne duše, gre tem potom: iz liberalizma (lažnjivega svobodomiselstva) v materializem (ki veruje samo v materijo = tvar, to je, kar se vidi in zazna z lastnimi čuti), iz materializma v nekrščanski socializem in boljše vize. Moderni čas potrjuje staro resnico: edini Odrešenik ljudi in narodov je Kristus, Sin božji.

**Ministriral je pri 5000 svetih mašah.** Pariški katoliški list »La Croix« (Sv. križ) poroča o nekem Amerikancu z imenom Eduard Kramer, ki je ministriral pri 5000 svetih mašah. Star je 65 let. Veliko je potoval, prepotoval je okoli 500.000 km. Kjer je na svojih potovanjih po kopnem in po vodi dobil katoliškega duhovnika, ki je služil sv. mašo, mu je ministriral. Včasih je ministriral dnevno pri 8—9 sv. mašah. Ta bogoljubni Amerikanec namerava še v bodoče pridno služiti pri sv. maši, dokler mu Bog ohrani življenje in zdravje.

## Slovinci!

### Uradi, občine, šole in posamezniki!

Slovenski umetnik Božidar Jakac je letos poletni na Bledu napravil portret Nj. Vel. kralja Petra II. Ta slika je izredno ugajala tudi pokojnemu vladarju Aleksandru I. V vse urade, občine, šole in naše domove naj pride ta slika, posebno še zaradi tega, ker gre polovica čistega dobička v smislu dogovora z Nj. Vel. kraljico Marijo v umetniški fond za nenamene slovenske upodabljalne umetnike.

Cena slikam je: format razglednice (v originalni barvi) 4 Din, format razglednice v fotobarvi 2 Din; format 29—42 cm lastnoročno signirana 120 Din.

Naročila za slike sprejema:

**TISKARNA SV. CIRILA V MARIBORU IN PTUJU.**